

“三防” 铺就平安路

茶陵县枣市镇交通安全整治见闻

株洲日报全媒体记者/陈洲平 通讯员/刘佩佩 罗周栗 旷紫昱

盛夏时节,瓜果飘香,茶陵县枣市镇陶醉在果香里。7月20日凌晨4时,长沙客商刘凯驾车赶往枣市,按照之前的约定收购蜜桃、香瓜。

时隔半年再到枣市,刘凯觉得这里的道路交通变了,路两侧银光带格外醒目,平交路口视野宽阔,还有道口桩、减速带提醒,部分路口还有语音提示……

枣市因盛产枣子而得名,相传这里曾是古驿站,枣子被走南闯北的客商带走。如今,穿镇而过的G322公路,把这里的农产品带到大江南北。

“既要农村公路建好,更要管好护好,为农民致富奔小康,推进农业农村现代化提供保障。”今年以来,枣市镇牢固树立安全发展理念,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,通过“人防+技防+物防”的方式,筑起一道守护人民群众的生命财产安全坚固屏障。

多方共治,路面管控全覆盖

7月19日,枣市镇又迎来了赶集日,不少摩托车、电动车往管塘、枣园两大集市驶来。

在身着红色马甲、带着哨子的乡镇干部引导下,车辆有序进入,个别未佩戴头盔的骑手被“喊停”劝导。这是该镇为保障交通安全启动的“吹哨行动”一个缩影。

“乡村要振兴,交通须先行,安全保障是前提。”枣市镇党委书记谭瀚说,为保障辖区交通安全,今年结合“作风建设年”活动,该镇开展了“吹哨行动”“利剑行动”“市场整治行动”等,不仅是重要节假日,还是赶集日,乡镇骨干上路开展交通劝导活动,还时进村入户宣传,提高居民的交通安全意识。

交通安全意识的提升,让这支“人防”队伍不断扩大。7月7日下

午5时许,茶陵小学生迎来暑假,位于G322国道边的枣市镇中心小学门口热闹却井然有序。一支由村干部和居民代表组成的“护学队”,早早来到校门口,做好交通引导工作。

“近年来,只要学生上课,我们‘护学队’就来。”枣市居委党支部书记唐会仔说,“护学队”交通疏导工作卓有成效,群众配合度不断提高,头盔佩戴率达90%以上。

如今在枣市,越来越多的社会力量加入交通管理中。每逢赶集,周边居民自发组织交通劝导队伍,让集市热闹却不拥堵;G322国道沿途(社区)居民主动参与巡逻,开展路旁交通劝导……各方点滴力量的汇聚,为枣市镇交通安全筑起坚固屏障。

以物促教,安全意识再提升

“儿子,你不用担心我,镇里送来了荧光马甲,我出门都会穿好的。”5月30日,枣市居委保洁员李霄,给在外地务工的儿子打电话报平安。

李霄口中的荧光马甲,其实是反光马甲。该镇对G322沿线50岁及以上群众、镇村干部、保洁员等人群,每人免费发放一件荧光绿反光马甲,共计4000余件。

“发放反光马甲等物资,给百姓一份保障,希望大家提高安全意识。”枣市镇党委副书记、镇长肖勇说。

除了反光马甲,枣市镇还采购了700顶头盔,部分头盔被送到镇辖区学校,供儿童和家长免费借用。另一部分则成为驾驶员们“知错就改”的奖品。6月22日,官塘村居民刘响未佩戴头盔驾车被发现,被要求参加劝导,待观看完警示教育片后,执法人员给他免费赠送一顶头盔。

物防是预防事故手段,也能规范安全通行。枣市镇两大市场,新增的地栏帮摊贩划定了经营界限;镇

村主干道中临水临崖、急弯陡坡等路段,新安装护栏和警示牌,提醒车辆慢行;32个临国道路口遮挡的树木和广告牌被清理,村民出行添了一份谨慎。

科技赋能,交通管理更智慧

6月初,新科技的出现引起了枣市居民的围观。在G322沿线虎形路口、侯泉路口等9个位置,新增了AI语音摄像智能提醒系统,对来往红线区域的人员、车辆,进行警示提醒。

“请佩戴头盔,谨慎慢行”“交通事故多发地段,请快速离开”……针对不同对象,该系统不停变换语音提示,这让不少老百姓感慨安全满满。

“向科技借力,让交通管理更智慧。”枣市镇副镇长贺佳林介绍,今年该镇投入20余万元,给当地居民安全出行再填一把“智慧锁”。

如今,在枣市一些主干道上,新增的小物件,正发挥着大作用。

为了保障夜间行驶安全,该镇在G322国道两旁,全部贴上反光条,确保整齐划一,对行车边界起到提示作用。

为了提醒村民路口慢行,该镇在临国道的32个平交路口,安装减速带和道口桩,让车辆通行自动减速,居民出行更谨慎。

自茶陵县交通违法整治“百日攻坚”行动启动以来,枣市镇不断加大投入,让更多的科技手段助力交通管理。

在G322沿线,侯泉路口、溪廉下路口施工项目,正在安装“哨兵系统”,每当车辆行人过路口、市场、集镇、学校附近,也要安装雷达测速仪,提示进出人员、车辆路面通行情况,保障路口安全有序通行。科技的力量正成为枣市镇交通整治的重要抓手,助力实现公路由“通”到“畅”,由“畅”到“安”的转变。



志愿者清理“一枝黄花”

加拿大“一枝黄花”是一种繁殖能力强、扩散速度快的外来入侵植物,其根茎发达,“独霸”土壤里的养分,抑制其他植物生长,被誉为“生态杀手”。为保护区域生态环境,7月19日上午,洞口区域管局组织30余名志愿者开展清理行动。当天,志愿者们戴着手套,沿着农田和道路两侧等重点区域实施分组行动,对“一枝黄花”实施人工拔除,并进行集中处理。

株洲日报全媒体记者/邹怡敏 通讯员/叶欣 摄

醴陵启动大学生特色研学活动

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/刘超) 7月18日,2023醴陵市大学生实习实训特色研学活动启动。112名大学生走进醴陵二中,其中2名实习学生代表和1名醴陵2023届优秀毕业生被聘为该市“梦想助跑特使”。

报告厅内座无虚席,3位“梦想助跑特使”从高考历程分享、心态把控等方面向大家详细宣讲,分享他们坚定理想信念、优化复习方法、营造良好状态的圆梦高考法宝,以亲身经历进行励志教育,用榜样的力量激发大家的学习热情,引起满堂喝彩。

教育“梦想助跑堂”是醴陵市借助名师、名生、名家、名课“四名”力量打造的教育领域柔性引才品牌。活动开展以来,共为71位“名生、名师、名家”颁发“教育梦想助跑特使”聘书,成立32个专家工作室,对口帮扶学科项目30余个,送教200余节、送课200余次,开办“名生、名师、名家”讲座百余场。

接下来,实习生们还将参观先烈故居,深入企业生产一线,领略自然人文风光,认识“五彩”醴陵。

醴陵“一江两岸”炒粉街开建

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/黄晨) 延续炒粉节热潮,打造永不落幕的炒粉节。近日,醴陵市“一江两岸”炒粉街正式开工,工人们火力全开,为7月28日正式开街奋战。

“一江两岸”炒粉街位于城市核心区,兼顾景观、休闲、购物、美食、娱乐于一体。建成后,将成为市民宜居的生活空间、城市文化的形象地标、醴陵游子的故乡记忆、游人向往的休闲胜地。瓷城古韵商业管理有限公司漆利军介绍,目前正在进行门头基础开挖、炒粉街区给排水、专用电源通

道等项目的施工。下一步,将布置门头、亮化以及摊位档口,预计在7月28日投入使用。

据了解,开街仪式将发放10万张消费券,还准备了舞龙狮、非遗灯笼、民俗表演等节目,让大家在品尝美食的同时还能欣赏精彩的节目,满足消费者日益增长的高品质生活需求。

“醴陵炒粉街不仅有炒粉,还有来自全国各地的特色小吃。届时,还将推出免费试吃炒粉、‘夏日红包雨’等活动,欢迎广大游客前来品尝游玩。”湖南夜游文化总经理张嘉信说。

炎陵一学生绘画作品获评全国优秀

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/唐莉焯 彭卉) 7月18日,记者从炎陵县县委宣传部获悉,该县芙蓉学校小学三年级9岁女孩陈吉祥的绘画作品,从全国近40万篇(幅)征文书画作品中脱颖而出,获评2022年“我的书屋·我的梦”农村少年儿童阅读实践活动优秀绘画作品,在我市唯一获此殊荣。

“我的书屋·我的梦”农村少年儿童阅读实践活动,由中宣部、教育部等部门共

同发起。活动启动以来,炎陵县新闻出版局联合教育部门,积极组织广泛发动,各中小學生积极参与,共征集征文、绘画、手抄报、书法等各类作品200余篇(幅),经认真筛选,向上推荐参赛作品29篇(幅)。

其中,陈吉祥的绘画作品《我的书屋·我的梦》,以水彩画的形式,描绘了农村少年儿童在大自然中嬉戏;在丰收的田野上,感受稻香书香,在绿水青山中幸福成长。其人物神情、动态刻画细腻而真切,有一种淡雅的美。

健康·广场

责任编辑/王莉 美术编辑/王飘 校对/杨卓

暑假到了 牙齿正畸了解下

株洲日报讯(通讯员/王帅) 每逢暑假,牙齿矫正成为许多青少年学生的一个必打卡项目。如何通过牙齿矫正让孩子拥有美丽、自信的笑容?近日,株洲市三三一医院口腔科副主任医师袁晓凌表示,那就要把目标确定在功能、美观、健康上,充分发挥人体本身的器官功能,借助科技的力量,让牙齿矫正更轻松。

什么是牙齿矫正?

袁晓凌介绍,牙齿矫正是在医学上学的叫做牙齿正畸。原理简单来讲,就是对牙齿施加一个合适的外力(一般通过矫正器来施加),这个力会通过牙齿传递到牙齿周围的牙槽骨上,使得代谢很活跃的牙槽骨发生改建,从而带动牙齿一起缓慢移动。牙齿矫正作用有以下三个:

- 1.可以帮助变美。各类错合畸形(如龅牙、地包天、牙列拥挤、牙列稀疏等)不同程度地影响容貌外观,这也是很多患者要求矫治的直接原因。
- 2.可以改善咀嚼功能。举个例子,如果牙齿排列不整齐、咬合不良,就不能嚼碎、嚼烂食物。如果食物咀嚼不充分,会增加胃肠道的消化负担,进而影响整个消化系统的功能。
- 3.可以预防和避免牙周病。牙齿排列不齐,刷牙不到位,会形成卫生死角,很容易引起蛀牙、牙龈炎甚至牙周炎。

如果你的牙齿如下图所示,那就需要寻求专科医生的帮助,及时矫正。

▲通讯员提供

暑期牙齿矫正的优势

一般来说,长期吸吮手指、张口呼吸、单侧咀嚼、含奶嘴睡觉等引起的错合畸形,越早矫正越好。12至16岁青少年阶段,在医学上称为牙齿矫正的“黄金期”。此年龄段的孩子,恒牙对乳牙的替换普遍结束,而颌面部发育仍处于快速生长期,此时进行矫正可利用颌面部的生长发育潜力,促进牙槽骨的改建。常见的错合畸形在这个阶段进行治疗都可以得到很好的临床效果。严重的骨性错合畸形,必须18岁成年以后,通过正颌

矫正是不是只能戴牙套?

一提到牙齿矫正,人们首先想到的是“铁齿钢牙”。但随着正畸技术的进步、材料的发展,现在有更美观的陶瓷、舌侧矫治器,还有利用特殊树脂材料,3D打印成型的无托槽隐形矫治器,可以自行摘取,既美观又方便清洁,不知不觉中让牙

外科手术才能完成。

袁晓凌介绍,从临床数据来看,牙齿矫正是在初诊阶段要经过一系列的检查、取研究模型、制定矫治方案,有的还需拔牙,所需时间较长,复诊次数较多。且佩戴矫治器初期,可能会出现轻微的不适。对于学生来说,暑假长期自由、充裕的时间可以避免牙齿矫正期间面对同学的尴尬。同时在夏季,人体代谢旺盛,有利于矫治,这也是暑期被视为“正畸黄金季”的重要原因。

变美。

袁晓凌建议,有的简单的病例只需戴活动功能矫治器就行了,还可以选择无托槽隐形矫正。大家一定要到大型、正规医院的口腔科或专业的口腔医院,找有丰富临床经验的专业正畸医生及时矫正。

关于抑郁症 你了解多少

株洲日报讯(通讯员/刘小丽) 据世界卫生组织统计,全世界抑郁症患者超过3.5亿,每年因抑郁症自杀的死亡人数高达100万,我国抑郁症患者已近1亿,但抑郁症就医率仅为10%。今天,来听株洲市三医院精神科医生聊聊抑郁症。

抑郁症的症状

市三医院精神科医生介绍,自己或身边的人出现下面症状的条目越多,尤其这种症状持续超过2周还不能缓解,就一定要重视。

- 1.持续情绪低落,开心不起来,觉得悲伤或闷闷不乐。
- 2.持续兴趣普遍的下落或缺失,或者愉悦感丧失。
- 3.没有故意减肥或增重,体重却明显减轻或增加(如一个月内体重变化超过原体重的5%),或持续的食欲减退或增加。
- 4.几乎每天都失眠或思睡。
- 5.容易激惹、毛躁、烦躁,或者反应迟钝、发呆、发愣,自己和旁人都能觉察到明显的坐立不安。
- 6.几乎每天都在喊累,疲劳、乏力或精力不足。
- 7.感觉自己没价值,或过分的、不适当的感到内疚,甚至有点“无中生有”。
- 8.每天都在负面思考,或注意力集中的能力减退,或犹豫不决。
- 9.反复不自觉地出现想死的念头,出现没

有特定计划的自杀意念,或有某种自杀企图,或有某种实施自杀的特定计划。

10.儿童和青少年更需要关注的是暴躁情绪。

抑郁症的治疗

心理治疗:如认知行为治疗是通过来改变患者的某些观念,从而改善患者的情绪及行为,疗效确切。

药物治疗:可以治疗抑郁症的药物很多,一定要在精神专科医生的指导下服用抗抑郁药物进行抗抑郁治疗。

物理治疗:除了药物治疗、心理治疗,还有物理治疗的选择。比如,重复经颅磁刺激、光照疗法等治疗,对抑郁症也具有明确的效果。

抑郁症的预防

- 1.学会察觉和表达自己的情绪:当察觉自己有负面情绪的时候,可以向身边重要的人或者朋友去表达。
- 2.学会激活正能量:比如运动健身,和朋友交流、聚会、阅读、听音乐、用正面的活动激活正面的情绪。
- 3.学会停止负面情绪:对于那些容易刺激我们产生并不断卷入负面情绪的事件,一定要说不。

得了抑郁症 积极应对很重要

市三医院精神科医生提醒,抑郁症就像心



灵的感冒,如果不加以治疗,恐会造成难以挽回的悲剧。一旦发现家人或朋友有抑郁倾向,可给予他们多一些理解和关爱,帮他们驱散“情绪阴霾”。

- 1.给予他们充分的信任,不要用过激的言语刺激、指责他们。
- 2.提供一个安静安全的环境,将可能发生危险的物品妥善保管。
- 3.耐心倾听他们的表达。
- 4.予以观察和照顾,及时带他们就医。

株洲市二医院 加入省级健康管理专科联合体联盟单位

株洲日报讯(通讯员/张世巧) 为了提升医院综合服务能力,最大限度满足株洲居民就医、就近享受高水平诊疗服务,7月11日,株洲市二医院正式加入中南大学湘雅二医院健康管理专科联合体联盟单位。

当天,中南大学湘雅二医院健康管理中心主任盛志峰教授、放射科副主任陈柱教授、超声科副主任文烈明教授出席授牌仪式,市二医院副院长刘建民代表医院接受授牌。

授牌仪式结束后,中南大学湘雅二医院的专家教授还开展了现场义诊,让株洲居民在家门口享受到省级一流专家的医疗服务。慕名而来的市民依次在专家诊室前等候就诊。诊室内,专家认真检查,倾听市民陈述病情、仔细分析、仔细查阅检查结果,根据每位市民的身体状况,提出个性化诊疗建议。

市二医院健康管理中心主任瞿勇表示,今后湘雅

名医会不定期来市二医院健康管理中心坐诊体检,帮助医院提高诊疗水平,为客户提供优质服务,助推医院高质量发展。

一直以来,市二医院健康管理中心是医院重点打造的以“人民健康为中心”的临床品牌学科,是株洲市内健康管理领域学术影响力机构之一。作为株洲市癌症早期筛查基地,市二医院健康管理中心每年承担市内高危人群肿瘤筛查1万余例,早期肿瘤发现率达12%。中心专家团队在市知名专家冷雪教授的带领下,开展以肿瘤筛查为特色,针对亚健康人群进行健康体检、健康评估、健康干预的相关服务。目前,市二医院健康管理中心参与国家级课题1项,主持省级课题3项,负责市级课题3项,获湖南省医学科技奖三等奖1项,株洲市科学技术进步奖三等奖1项,持有实用新型专利7项。



▲“联盟单位”授牌仪式现场。通讯员供图